

“干一个工程，交一方朋友”

——中国企业在乌干达加强社区联系获认可

新华社乌干达基库贝11月7日电 对于20岁的乌干达学生佩尼娜·纳桑布来说，在自己家乡参观中国企业的营地是一次难忘经历。

纳桑布就读的学校布欣巴技术学院与中国企业中铁七局近期签署合作备忘录。活动当天，纳桑布和同学们参观了位于乌干达基库贝地区的中企营地，探访营地里的实验室、采石场和物料仓库，近距离了解一条公路从无到有的建设过程。

“今天对我来说非常有意义！”纳桑布在参观结束后对记者说，“我在学校学到了理论知识，但是在这里见到了实际应用场景。”她坦言，成为一名合格的土木工程师是自己的梦想，为了实现这个梦想，完成学业和实践训练同样重要。

基库贝位于乌干达西部石油产区阿尔伯特湖附近，曾经交通不便、发展滞后。近年来，中铁七局在这一地区承担“石油路”第五标段的设计与施工，全长97公里的公路建成后将成为乌干达石油产区路网的重要组成部分，为改善当地民生、促进产业发展提供便利的交通条件。

中铁七局代表陈海说，在道路建设过程中，企业注重加强与当地联系，关注社区需求，帮助他们解决实际困难。这次与该地区最大的职业技术学校签署合作备忘录，将为纳桑布这样的学生提供更多实地培训和实习就业机会。

“我们在本地区发展，希望能帮助提升当地教育水平。”陈海说，当地也缺乏有一定技术基础的工人，“希望通过这样的合作培养一支后备力量”。

布欣巴技术学院院长查尔斯·皮多提到，中铁七局在当地的项目



10月28日，在乌干达基库贝地区的中企营地，布欣巴技术学院学生参观物料仓库。 新华社发

团队超过80%的员工都来自当地社区，这进一步拉近了中国企业与当地居民之间的关系。“我们接收的学生大多来自农民家庭，难以承担培训费用。”皮多说，“通过与中国企业合作，我们能够降低教育培训成本，帮助无力负担费用的家庭。”

通过与当地社区的深度互动，中国企业不仅在乌干达赢得良好口碑，也为中乌民心相通架起桥梁。

乌干达工程与交通部长卡通巴·瓦马拉作为主宾参加了合作备忘录签字仪式。他高度评价中铁七局愿

意与当地社区分享技术经验，鼓励学生珍惜中国企业提供的实习和培训机会，学习中国人的勤勉精神，“在职场中，技能和经验才是最重要的”。

中铁七局此前曾与乌干达野生动物管理局、国家公路管理局、坎帕拉市政委员会和交警部门等合作，在社区开展短程马拉松、教育帮扶、体育竞赛以及安全讲座等活动。合作备忘录签署当天，企业当地员工与来访的学生们还共同参与了一场特别的绘画比赛，在中乌两国艺术家指导下，画出他们眼

中当地的变化。

“我们一直秉承属地化发展理念，重视与社区的交流，争取做到‘干一个工程，交一方朋友’。这些活动都是为了促进企业与当地社区的相互理解。”陈海告诉记者。

中国驻乌干达大使张利忠说：“我们鼓励中国企业在当地开展业务的同时，也为当地社区和乌干达的经济社会转型作出贡献。”

据了解，自2009年进入乌干达市场以来，中铁七局已为当地提供7000多个就业岗位。

共赴“东方之约”

——进博会为全球南方国家搭起“大舞台”

新华社北京11月7日电 第七届中国国际进口博览会5日至10日在上海举办。津巴布韦牛角工艺品、卢旺达纯天然蜂蜜、智利葡萄酒……来自全球南方国家的参展商带来缤纷产品，以满满热情共赴“东方之约”，借进博会的开放“大舞台”深度合作、携手发展。

绝佳的交流平台

本届进博会整体展览展示面积超过42万平方米，152个国家、地区和国际组织参加国家展和企业展，为全球参展商提供绝佳展示机会。

津巴布韦商人约瑟夫·齐凡巴在当地创办了一家装饰公司，主要出售牛角工艺品。2018年，首次参加进博会的他收获不少订单，还在展会上与其他国家展商建立了联系。在他看来，进博会为全球参展商提供了绝佳的交流平台，中国不断推进高水平对外开放惠及非洲展商。

齐凡巴说，他期待借本届进博会进一步开拓中国市场，希望更多中国游客到津巴布韦。

第二次参加进博会的卢旺达奥克斯乐园蜂蜜公司创始人索朗

热·穆雷凯齐带来了精心采集酿造的纯天然蜂蜜。穆雷凯齐希望借助进博会找到合作伙伴，特别是通过电商平台将卢旺达蜂蜜推荐给更多中国消费者。她认为，随着中国市场对高质量天然食品的需求不断增长，卢旺达蜂蜜将拥有广阔的销售前景。

智利贸易促进总局亚洲及大洋洲事务主管、智利驻华使馆前商务参赞纳塔利娅·科尔特斯表示，智利从未缺席过任何一届进博会。今年，涉及葡萄酒、新鲜水果、海产品等智利主要出口贸易行业的10多家智利企业以进博会为平台，与采购商开展商务洽谈。科尔特斯说，进博会让世界看到智利是能够提供优质产品的合作伙伴。

“更包容的全球发展”

举办全球南方可持续发展与中非合作论坛、扩容非洲产品专区、为最不发达国家参展提供相关支持和免费展位……本届进博会以实际行动践行着普惠包容理念。

秘鲁圣马科斯国立大学亚洲研究中心研究员玛丽亚·奥斯特洛指

出，进博会是中国坚持高水平对外开放、践行多边主义的体现。“邀请贝利、马达加斯加等最不发达国家参加进博会，体现了中国与其他国家共享现代化经验和成果发展的意愿，有助于实现更包容的全球发展。”

“进博会是中国努力推动南南合作的证明之一。”贝宁非洲农产品贸易公司副总经理多雷戈说，中国的营商环境非常好，他们打算在中国开一家子公司，直接分销产品。

纳米比亚国民议会议长彼得·卡贾维维认为，中国在南南合作中扮演着关键角色，其发展道路非常契合全球南方国家的需求和愿景。

“全球创新的舞台”

本届进博会持续打造全球新品首发地、前沿技术首选地、创新服务首推地，展示400多项代表性新产品新技术新服务，也为发展中国家企业获得技术助力和创新动力提供了重要平台。

“连接非洲”应用程序联合创始人蒂莫泰乌什·南贡贝表示，作为首次参加进博会的纳米比亚参展商，该公司期待在人工智能、无

障碍解决方案等领域与中国企业开展长期合作。“阿里巴巴、腾讯、华为等中国科技公司拥有资源、技术知识和国际影响力，可以大大加速我们的成长和落地。”

“连接非洲”是一款为残障人士提供一站式解决方案的应用程序。南贡贝指出，中国推动全球包容性增长、对国际合作持开放态度，有助于“连接非洲”等创新产品在服务残障人士方面扩大影响力。中国的高水平开放有助于纳米比亚乃至整个非洲的技术创新。

南非标准银行集团企业与商业银行部中非贸易业务主管菲利普·迈伯勒表示，包括南非在内的不少非洲国家拥有较发达的农业技术，通过参加进博会，非洲国家不仅能展示优质产品，还有机会展示本国先进技术。

在卢旺达经济分析师安杰洛·穆辛齐眼中，进博会汇集了全球尖端产品和前沿技术，是“全球创新的舞台”。他认为，展示技术创新、进入中国市场、建立长期合作伙伴关系，是进博会提供的独特机遇，对全球企业极具吸引力。

德国自民党宣布退出联合政府

新华社柏林11月7日电 德国自由民主党议会领导人克里斯蒂安·迪尔6日晚宣布，自民党所有部长退出由德国社会民主党、绿党、自由民主党组成的联合政府。

迪尔是在自民党主席、财政部长林德纳当天被解职后作上述宣布的。除财政部长林德纳外，自民党在联合政府中还有司法部长马尔科·布施曼、数字化和交通部长福尔克·维辛以及教育和研究部长贝蒂娜·施塔克-瓦青格。迪尔表示，本届联合政府不可

能作出使“经济好转”的有效决策，总理朔尔茨的提议远不足以让德国经济复苏。自民党将在本届议会剩余任期内继续发挥作用。

朔尔茨6日晚在新闻发布会上说，他提议联邦议院（议会下院）明年1月15日对政府进行信任投票。德国媒体认为，朔尔茨希望继续维持少数派政府，直至举行信任投票。

根据德国《基本法》，若朔尔茨政府不能赢得信任投票，总统可在总理建议下解散联邦议院，并在60天内举行新选举。

中国提出和平利用科技决议

联大一委再次高票通过

新华社联合国11月6日电 联合国大会裁军与国际安全委员会（联大一委）6日再次高票通过中国提交的“在国际安全领域促进和平利用国际合作”决议草案。

该决议倡导统筹发展和安全，要求促进科学技术的和平利用，维护各国发展权利。决议充分肯定国际社会为促进和平利用科技所作的努力，同时指出广大发展中国家受到日益严重的歧视性管制，敦促有关国家停止滥用出口管制等错误做法。决议呼吁联合国会员国共同研究制定促进和平利用科技的指导原则，并决定继续在联合国大会审议相关问题。

中国裁军大使沈健在会上

表示，自2021年决议首次通过以来，国际社会更加重视和平利用科技对实现普遍安全和可持续发展的战略意义。与此同时，随着时代的发展，促进科学技术的和平利用有了新的内涵和新的使命，面临新的挑战。

沈健强调，各国在实施出口管制的同时，应根据相关国际法履行促进科技和平利用的义务，支持相关国际合作，避免设置不合理障碍；相关防扩散出口管制机制应广泛听取其他国家意见，避免被个别国家用于地缘政治目的、寻求技术和贸易垄断。

这是2021年以来联合国大会第三次通过同名决议。

欧盟机构：今年将成为有记录以来最热年份

新华社布鲁塞尔11月7日电 欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局7日说，2024年前10个月气温数据显示，今年将成为自1850年有记录以来最热的年份。

哥白尼气候变化服务局当天发表新闻公报说，2024年前10个月的全球平均气温比1991年至2020年的同期平均气温高0.71摄氏度，是有记录以来的最高值，比2023年同期高0.16摄氏度。事实上可以肯定，2024年将成为有记录以来最热的一年，除非剩余时间的平均气温降至接近零摄氏度。

该机构预测，2024年的全年平均气温将比工业化前的1850年至1900年间气温水平高出1.5摄氏度，甚至1.55摄氏度以上。

该机构监测数据还显示，刚刚过去的10月是仅次于2023年10月的全球第二热10月，平均气温为15.25摄氏度，比1991年至2020年10月平均气温高0.8摄氏度，比工业化前水平高1.65摄氏度。

此外，10月全球还发生了多个极端气候事件，包括强降雨导致西班牙出现严重洪灾，造成200多人丧生；飓风“海伦妮”和“米尔顿”先后登陆美国佛罗里达州等地。

中拉文明对话在秘鲁利马举行

新华社利马11月6日电 2024中拉文明对话6日在秘鲁首都利马举行。来自中国和秘鲁、阿根廷等10余个拉美国家的150余名政要、专家学者及工商界人士等，围绕论坛主题“文明传承与现代化发展”进行研讨交流，为中拉加强文明交流互鉴与传承发展、携手同行现代化之路提供智力支持、探索合作路径。

秘鲁部长会议政府和数字化转型秘书处秘书塞萨尔·比尔切斯在开幕致辞中表示，秘中两国友好交往历史源远流长，在数字化转型方面具有广阔的合作空间，钱凯港就是双方合作的典范。秘中双方积极了解彼此文化背景，通过数字化转型和文明合

作，不断拉近两国距离。

在拉丁美洲社会科学院秘书长丽贝卡·莱莫斯看来，在一个以深刻变革为特征的当代世界中，全球地缘政治日趋复杂，知识分享和文化交流变得极为重要，而拉中合作正是为不同文明间对话搭建有效桥梁的绝佳案例。

拉丁美洲议会议长罗多·冈萨雷斯在视频致辞中表示，现代化必须适应本国文化，推动现代化发展要以本国文化为主干。

中方嘉宾表示，中拉双方应坚持文明传承与创新并重，共同探索现代化发展道路，创造跨越时空、富有永恒魅力的文明成果。双方还应坚持推动人文交流合作，使成果惠及更广泛民众。

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

关注心灵成长 共塑美好未来



讲文明树新风 公益广告

中共河源市委宣传部 河源市创文办